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AVALIACAO BIMESTRAL DE MATEMATICA — 1° BIMESTRE

Instrugoes:
v" Preencha corretamente o cabegalho com seu nome, série e data;
v" Use somente caneta azul ou preta;
v" Na&o é permitido o uso de corretivo liquido ou fita;
v AS QUESTOES OBJETIVAS RASURADAS OU SEM CALCULOS QUE COMPROVEM A MARCACAO SERAO ANULADAS;
v" As questdes de cunho dissertativo deverao ser respondidas com clareza, objetividade e de forma legivel. Ndo serdo consideradas respostas
sem os respectivos calculos.
1. Responda:

a) 2500 corresponde a quantos por cento de 200007

b) Quanto é v64% de 4007?

c¢) Qual o valor de (10%)? de 5007

d) De 500 retiro x% e me sobram 400, qual o valor de x?
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2. Leia a reportagem abaixo:

12 DE FEVEREIRO DE 2019, 09H04

Bolsonaro revé contratos e quer aumentar em até
58% valor de pedagios em concessoes da gestao Lula

"Nessas estradas, ha pedagios muito baixos, sem investimentos previstos, ¢ queremos autorizar aumento", disse o ministro de
Infraestrutura, Tarcisio de Freitas

O ministro de Infraestrutura, Tarcisio Freitas, e Bolsonaro (Divulgagdo)

Por Redacdo

Reportagem de Julio Wiziack e Fabio Fabrini, na edigéo desta terga-feira (12) da Folha de S.Paulo, informa o
Ministério de Infraestrutura de Jair Bolsonaro (PSL) esta revendo contratos de concessdes de rodovias e quer
permitir um aumento de até 58% no valor dos pedagios em rodovias licitadas durante o governo do ex-presidente
Luiz Inacio Lula da Silva.

Segundo a reportagem, o aumento médio deve ficar em 25%. Em alguns casos, como o da Fernao Dias, que liga S&o
Paulo a Belo Horizonte, o reajuste pode chegar a 58%.

O ministro de Infraestrutura, Tarcisio de Freitas, afirmou a Folha que “ha espago para aumento” até maior de tarifa
em rodovias que ndo tém mais obras programadas.

“‘Nessas estradas, ha pedagios muito baixos, sem investimentos previstos, e queremos autorizar aumento”, disse.
Na Fernéo Dias, o pedagio poderia, segundo calculos parciais, saltar de R$ 2,40 para R$ 3,80, que faria frente a R$
1,2 bilhdo em investimentos.

Segundo o Ministério, as concessionarias responsaveis pelas estradas enfrentam desequilibrio financeiro e alegam
nao conseguir investir R$ 7 bilhdes em obras de melhoria previstas nos contratos.

https://www.revistaforum.com.br/bolsonaro-reve-contratos-e-quer-aumentar-em-ate-58-valor-de-pedagios-em-
concessoes-da-gestao-lula/
acessado : 26/03/2019 as 14:09

Segundo a reportagem, o pedagio na rodovia Ferndo Dias, passaria de R$ 2,40 para R$ 3,80, sendo um aumento de
mais de 58%. Caso essa mesma rodovia sofresse 0 aumento médio previsto e anunciado pela reportagem, de 25%,
ao invés de 58%, que valor passaria a ser cobrado de pedagio?
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3. Monique foi a uma liquidagéo e resolveu comprar uma cal¢a com desconto de 65%. Sabendo que Monique pagou
R$ 105,00 pela calga, qual era o valor da calga sem a promogao?

4. Se uma empresa anuncia a seus funcionarios uma sequéncia de trés aumentos sucessivos de 20% no salario, essa
empresa oferecera, ao final, um aumento sobre o valor inicial de:

a) 20%

b) 60%

c) 66 %

d) 72,8%

€) mais de 100%

5. O gerente de uma loja de artigos esportivos pede a seus funcionarios que remarquem todos os produtos com um
acréscimo de 30 %. Passado uma semana ele comega a divulgar uma promogé&o na qual ele oferecera descontos que
fardo os produtos serem adquiridos pelos precos antigos. Qual devera ser, aproximadamente, a porcentagem de
desconto para que isso acontega?

a) 23
b) 20
c) 27
d) 30
e) 35

O texto abaixo refere-se as questdes 06 e 07.

A avo das gémeas Laura e Luiza faleceu e deixou, para cada uma, uma quantia correspondente a R$ 20.000,00. Laura,
mais conservadora que Luiza, resolver pegar sua herancga e investir em Tesouro direto que promete pagar um juro de
6,5 % ao ano. Luiza, resolveu emprestar seu dinheiro para um empresario de sua confianga, cobrando juros de 4% ao
semestre. O investimento de Laura sera regido pelo sistema de juros compostos, enquanto que Luiza, pelo de juros
simples. Considere que as duas recebem seus montantes, apos, aplicagdo e empréstimo, ao fim de trés anos.

6. Qual o valor recebido por Luiza, em reais?

a) 24.800,00
b) 22.400,00
c) 25.306,38
d) 25.194,24
e) 20.800,00
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7. Comparando os valores recebidos pelas irmas ao final de trés anos, pode-se afirmar que:

a) receberam quantias iguais

b) as duas receberam mais de R$ 24.000,00 reais
c¢) Laura recebeu um valor superior a Luiza

d) Laura teve metade do rendimento de Luiza

e) Luiza teve metade do rendimento de Laura

8. O grafico abaixo, refere-se ao comparativo das notas médias das escolas nas provas do Enem no ano de 2014 e
2015.

ENEM 2015 POR ESCOLA

PROFICIENCIAS MEDIAS DOS PARTICIPANTES POR AREAS DE CONHECIMENTO

580
560 555
s43

540
520
500 491 » 2014
480
460
440
420

Cincias da Natureza ¢ Gidncias My a5 e suas  Linguag Codigos ¢ Matemitica e suas

suas Tecnologias Tecnologlas suas Tecnologlas Tecnologlas

Pela analise do grafico, é correto afirmar:

a) Em 2015 o desempenho, por area de conhecimento, foi pior que em 2014

b) Em 2015 o desempenho, por area de conhecimento, foi melhor que em 2014
c) Percentualmente, Redagéo teve uma melhora acima de acima de 10%

d) Percentualmente, Matematica teve uma piora acima de 10%

e) A melhora mais expressiva foi de Ciéncias Humanas e suas tecnologias
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9. Tendo como referéncia comparativa a tabela a seguir, que trata da populagéo absoluta e relativa dos paises com
maior extensao territorial, e 0s seus conhecimentos sobre esse assunto, assinale a(s) proposigao(des) correta(s).

PAIS T&%ﬁ}%ﬂ N

tnt suops | PEMOGRAFICA
Russia 142.6 8,2 hab/km?
Canada 35,5 4 hab/km’
Estados Unidos 322,5 33 hab/km’
China 1398,8 145 hab/km?’
Brasil 202,1 24 hab/km?
_Austrélia | 23,6 _ 3 hab/km?
india 1267,4 386 hab/km®
Argentina 41,8 15 hab/km’
Cazaquistao 16,6 & hab/km’
Argélia | 399 | 17 habkm’

a) O Brasil € o pais com maior densidade demografica.

b) O Brasil € um pais pouco populoso.

c¢) O Brasil é um pais populoso e extremamente povoado.

d) Comparado aos paises com maior extenséo territorial do mundo, o Brasil possui uma das mais elevadas taxas de
populagao relativa.

e) Dos paises citados na tabela, o Brasil € o quarto mais povoado.

10. Baseando-se no grafico, faga a devida associagdo dos pontos aos pares ordenados.
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